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Εκκλησιαστικά Σχολεία: Ημέρα εξετάσεων η 
αυριανή – Αναλυτικός οδηγός για υποψήφιους 
μαθητές και μαθήτριες και τους γονείς τους
/ Γενικά Θέματα / Εκπαίδευση

Ημέρα εξετάσεων θα είναι η αυριανή, Σάββατο 29 Απριλίου 
2023, για τα Εκκλησιαστικά Γυμνάσια και Λύκεια της χώρας 
καθώς θα διεξαχθούν στα κατά τόπους εξεταστικά κέντρα, που 
έχουν οριστεί από τις αρμόδιες Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, οι γραπτές δοκιμασίες δεξιοτήτων (τεστ) για την 
εισαγωγή μαθητών στην Α’ τάξη Γυμνασίου και στην Α’ τάξη 
Λυκείου.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Η Εκκλησία της Ελλάδος είχε καλέσει γονείς και κηδεμόνες να εμπιστευτούν τα 
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παιδιά τους στα Εκκλησιαστικά Σχολεία. Στις 27 Μαρτίου έληξε η προθεσμία 
υποβολής αιτήσεων, ακολούθησε η αξιολόγησή τους  αρχικά ενώ σήμερα το 
απόγευμα θα πραγματοποιηθεί η δημόσια ηλεκτρονική κλήρωση για τα Πρότυπα 
και Εκκλησιαστικά Σχολεία όπου οι συμμετέχοντες θα λάβουν ένα τυχαίο μοναδικό 
Αριθμό Προτεραιότητας (Α.Π.Π.Σ.) προκειμένου να ρυθμιστούν οι ισοβαθμίες που 
ενδεχομένως προκύψουν από τις εξετάσεις.

Πιο συγκεκριμένα, η ηλεκτρονική κλήρωση θα μεταδοθεί ζωντανά μέσω του 
συνδέσμου: https://www.youtube.com/watch?v=GivGi17STnM και στον διαδικτυακό 
τόπο της ΕΡΤ στον σύνδεσμο: https://www.ert.gr/webtv/ert/tv/live-glm/ert-news-
4.html .

Πρόκειται για μία αναμενόμενη εξέλιξη μετά την ψήφιση του νόμου 4823/2021,
διατάξεις του οποίου αναβαθμίζουν τα Εκκλησιαστικά Σχολεία σε Πρότυπα. Πλέον 
ο νόμος αυτός που ψηφίστηκε πριν δύο χρόνια εφαρμόζεται στην πράξη.

Κατά τις εργασίες της για το μήνα Απρίλιο η Διαρκής Ιεράς Σύνοδος είχε 
ενημερωθεί σχετικά για τα στατιστικά στοιχεία των Εκκλησιαστικών Σχολείων 
της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για το τρέχον σχολικό έτος 2022-2023, καθώς 
και για τον τελικό αριθμό των αιτήσεων εγγραφής σε κάθε Εκκλησιαστικό Σχολείο 
της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Οδηγίες για τη συμμετοχή στις εξετάσεις

Ήδη η Διοικούσα Επιτροπή Πρότυπων και Πειραματικών Σχολείων έχει δώσει στη 
δημοσιότητα λεπτομέρειες που αφορούν τους συμμετέχοντες στις εξετάσεις και 
τους γονείς τους.
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Απαραίτητα έγγραφα στις εξετάσεις της 29ης Απριλίου είναι: 

ΠΡΟΣΦΑΤΑ εκτυπωμένη αίτηση από την πλατφόρμα όπου αναγράφεται ο κωδικός 
αίτησης, ο αριθμός υποψηφίου και το εξεταστικό κέντρο.

Υποψήφιοι ηλικίας μικρότερης των 12 ετών πρέπει να έχουν:

διαβατήριο σε ισχύ ή

βεβαίωση ταυτοπροσωπίας

Υποψήφιοι ηλικίας μεγαλύτερης των 12 ετών πρέπει να έχουν:

Ταυτότητα ή

Διαβατήριο σε ισχύ

Σχετικά με το χρόνο προσέλευσης στα εξεταστικά κέντρα οι συμμετέχοντες θα 
πρέπει να προσέλθουν το αργότερο μέχρι τις 9 το πρωί του Σαββάτου.

Η διάρκεια εξέτασης έχει ως εξής: 

Πρότυπα Γυμνάσια: 150 λεπτά (Νεοελληνική Γλώσσα & Μαθηματικά)

Εκκλησιαστικά Γυμνάσια: 225 λεπτά (Νεοελληνική Γλώσσα, Μαθηματικά, 
Θρησκευτικά)

Πρότυπα Λύκεια: 3 ώρες (Νεοελληνική Γλώσσα & Μαθηματικά)

Εκκλησιαστικά Λύκεια: 4 ώρες (Νεοελληνική Γλώσσα, Μαθηματικά, Θρησκευτικά)

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

Σε τρία μαθήματα θα εξεταστούν οι υποψήφιοι για τα 
Εκκλησιαστικά Σχολεία

Η εισαγωγή των μαθητών στην Α’ τάξη των Εκκλησιαστικών Γυμνασίων
καθώς και στην Α’ τάξη των Εκκλησιαστικών Λυκείων πραγματοποιείται με 
δοκιμασία (τεστ) δεξιοτήτων υπό μορφή ερωτήσεων κλειστού τύπου/πολλαπλής 
επιλογής. Τα μαθήματα που θα εξεταστούν είναι η ελληνική γλώσσα, τα 
μαθηματικά και τα θρησκευτικά.

Δείτε εδώ ενδεικτικές ερωτήσεις
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Ειδικότερα:

α) στην ελληνική γλώσσα ελέγχονται οι δεξιότητες των μαθητών στην 
κατανόηση γραπτών κειμένων ποικίλων ειδών και περιεχομένου, ιδίως 
λογοτεχνικών κειμένων, απλών άρθρων εφημερίδων ή περιοδικών, πολυτροπικών 
κειμένων, καθώς και στη χρήση βασικών γραμματικών και συντακτικών 
φαινομένων,

β) στα μαθηματικά ελέγχονται οι δεξιότητες των μαθητών στην κατανόηση και 
την επίλυση προβλημάτων κυρίως της καθημερινής ζωής, αλλά και προβλημάτων 
με απλές αριθμητικές πράξεις και

γ) στα θρησκευτικά ελέγχονται οι δεξιότητες των μαθητών στην αναγνώριση 
βασικών στοιχείων της ορθόδοξης χριστιανικής πίστης και της εκκλησιαστικής 
ζωής.

Δείτε το περσινό βίντεο που δείχνει πώς οι υποψήφιοι θα σημειώσουν 
ορθά τις απαντήσεις τους στο απαντητικό φύλλο:
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Μπορείτε να κατεβάσετε τον πίνακα με την κατανομή των υποψηφίων 
Πρότυπων και Εκκλησιαστικών σχολείων σε εξεταστικά κέντρα εδώ:

(αρχείο excel)  ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΣΤΑ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΑ.xls

(αρχείο pdf) ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΣΤΑ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΑ.pdf

Ο αριθμός εισακτέων

Ο αριθμός των εισακτέων για τα Σχολεία Δευτεροβάθμιας Εκκλησιαστικής 
Εκπαίδευσης σύμφωνα με την Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων έχει οριστεί ως 
εξής:

Α. Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο Γυμνάσιο Αθωνιάδας Εκκλησιαστικής Ακαδημίας 
για το Γυμνάσιο 12 εισακτέοι και 3 για το Λύκειο.

Β. Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο – Γυμνάσιο Νεάπολης για το Γυμνάσιο 50 και 
24 για το Λύκειο.

https://grafis.sch.gr/index.php/s/c2hl592h1s976yQ
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Γ. Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο – Γυμνάσιο Λαμίας για το Γυμνάσιο 40 και 
30 για το Λύκειο.

Δ. Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο – Γυμνάσιο Ξάνθης για το Γυμνάσιο 50 και 
15 για το Λύκειο. 

Ε. Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο – Γυμνάσιο Πατμιάδας Εκκλησιαστικής Σχολής για 
το Γυμνάσιο 10 και 6 για το Λύκειο.

ΣΤ. Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο Πατρών 25.

Ζ. Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής 40. 

Η. Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο – Γυμνάσιο Φλώρινας για το Γυμνάσιο 20 και για 
το Λύκειο 17.

Σήμερα το απόγευμα η δημόσια ηλεκτρονική κλήρωση

Στις 18:00 και σε ζωντανή μετάδοση από το κανάλι του υπουργείου Παιδείας στο 
Youtube θα πραγματοποιηθεί αύριο, Παρασκευή, η δημόσια ηλεκτρονική κλήρωση 
για την εισαγωγή στα Πειραματικά Σχολεία για το σχολικό έτος 2023-24.

Πιο συγκεκριμένα, η ηλεκτρονική κλήρωση θα μεταδοθεί ζωντανά μέσω του 
συνδέσμου:

https://www.youtube.com/watch?v=GivGi17STnM και στον διαδικτυακό τόπο της 
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ΕΡΤ στον σύνδεσμο:

https://www.ert.gr/webtv/ert/tv/live-glm/ert-news-4.html .

Σύμφωνα με ενημέρωση του υπουργείου Παιδείας, οι γονείς/κηδεμόνες των 
επιτυχόντων θα ενημερωθούν με sms στο κινητό που έχουν δηλώσει στην αίτησή 
τους.

Υπενθυμιζεται ότι με την ίδια κλήρωση οι υποψήφιοι για εισαγωγή σε Πρότυπα και 
Εκκλησιαστικά σχολεία θα λάβουν ένα τυχαίο μοναδικό Αριθμό Προτεραιότητας 
(Α.Π.Π.Σ.) προκειμένου να ρυθμιστούν οι ισοβαθμίες που ενδεχομένως προκύψουν 
από τις εξετάσεις.

Τα αποτελέσματα για τα Πειραματικά Σχολεία και η απόδοση του Α.Π.Π.Σ. θα 
αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της Δ.Ε.Π.Π.Σ. με αναφορά στον εξαψήφιο κωδικό 
του υποψηφίου.

Η δημόσια ηλεκτρονική κλήρωση διενεργείται από την Επιτροπή Κλήρωσης των 
Πειραματικών Σχολείων με την υποστήριξη του Ινστιτούτου Τεχνολογίας 
Υπολογιστών και Εκδόσεων (Ι.Τ.Υ.Ε.) – Διόφαντος, παρουσία συμβολαιογράφου, 
μέσω κατάλληλου λογισμικού (ηλεκτρονική κληρωτίδα).

Διαβάστε επίσης:

Εκκλησιαστικά Σχολεία: Με τεστ δεξιοτήτων η εισαγωγή σε Γυμνάσιο και 
Λύκειο από τη νέα σχολική χρονιά – Στήριξη ζητά η Ιερά Σύνοδος
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